
Correction du Contrôle de mathématiques 
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Exercice 1 (3 pts):
On trace la perpendiculaire à (OM) passant par M : c’est la tangente à C en M.
On place A et B sur cette droite à 2cm de M, je trace les perpendiculaires à ma

Tangente passant par A et B. Elles sont l’ensemble des points situés à 2cm de
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(OM) .

Exercice 2 (4,5 pts):
A) [image: image9.png]


Construire un triangle MNP tel que MN=6cm, NP=4,8cm et PM=3,6cm. 
B) Le triangle parait rectangle en P ?

C) Le plus grand côté est [MN].
MN² 
= 6²

et
MP² + PN² 
= 3.6² + 4.8²



= 36




=12.96 + 23,04









= 36

Donc MN² =    MP² + PN²

Donc d’après la réciproque du  théorème de Pythagore nous pouvons affirmer que le triangle MPN est rectangle en P.

Exercice 3 (13,5 pts): 

La figure ci-contre n’est pas en vraie grandeur
ABCD est un rectangle de côtés AB = 12cm et AD = 9cm. 

Sur le côté [BC] on place le point E tel que AE = 13cm.

Sur le côté [DC] on place le point F tel que DF = 5cm.

1°
a) Démontrer que AF² = 106.
(1,5pts)
ABCD étant un rectangle, on peut affirmer que les triangles ABE, ECF et FDA sont rectangles respectivement en B, C et D.

Le triangle ADF  étant rectangle en D, le théorème de Pythagore nous permet d’affirmer que : 

AF² 
= AD² + DF² 


= 9²     + 5²


= 81     + 25


= 106


b) Donner la valeur exacte de AF puis sa valeur arrondie au dixième.(1pt)
si AF² = 106 alors 

AF 
= 
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(valeur exacte)
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;



(Valeur arrondie au dixième)

2° Démontrer que BE = 5cm. (2pts)
Le triangle ABE  étant rectangle en B, le théorème de Pythagore nous permet d’affirmer que : 

AE² 
= AB² + BE²
Donc

BE² 
= AE² - AB²


= 13² - 12² 


= 169 – 144


= 25

Donc
BE 
= 
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= 5

3° 
a) Calculer les longueurs CE et CF, démontrer que EF² = 65.

(3pts)
E est sur [BC], donc 
BC 
= BE + EC



  donc
EC 
= BC – BE





= 9 – 5





= 4 cm

de la même manière FC = 12 – 5 = 7cm

Le triangle ECF  étant rectangle en B, le théorème de Pythagore nous permet d’affirmer que : 

EF² 
= EC² + CF²


= 4² + 7²


= 16 + 49


= 65


b) Donner la valeur exacte de EF puis sa valeur arrondie à 0,1 près.
(3pts)
si EF² = 65 alors
EF 
= 
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(valeur exacte)
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(Valeur arrondie à 0,1 prés, ce qui veut dire au dixième)

4° Le triangle AFE est-il rectangle ?

(3pts)
les côtés de AFE mesurent approximativement 13  8,1 et 10,3. le plus grand côté mesure donc 13, c’est [AE].

AE² 
= 13²

et AF² + FE² 
=  106 + 65
*

= 169



= 171

donc AE² 
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 AF² + FE²
donc d’après la contraposée du théorème de Pythagore on peut affirmer que le triangle AFE n’est pas rectangle.

* j’ai remplacé AF² par 106 et non par 10,3² car j’ai prouvé que AF² = 106 et que 10,3 n’est qu’une valeur approchée de AF et donc elle n’a pas sa place dans un calcul.(elle ne sert qu’a nous donner une idée de la vraie mesure qui est 
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)
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